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A fémes csillogás és a sportcipő is trendi
Minden korosztálynak kedvez, hogy lezser fazonok, letisztult színek és formák uralkodnak a tavaszi-nyári divatban

A fehérnem űk finom csipkéi a felsőruházaton vagy a szoknyák alján is m egjelenhetnek FOTO: s z é k e l y h íd i Ba l á z s

A csillámlás divatos lesz idén 
nyáron, akár ékszerekről, akár 
cipőről vagy táskáról legyen 
szó. Jó hír, hogy sportcipőt 
szinte mindenhez bátran fel­
húzhatunk. A divatszakértők 
szerint nem árt olykor némi 
merészség, de azért érdemes 
óvatosnak lenni a feltűnő dara­
bokkal. Ebben az évben amúgy 
is a minimalizmus és a letisz­
tultság uralja a divatot, nem a 
feltűnő, sokszínű, mintás dara­
bok. A szolid színvilág lezser 
fazonokkal, bővebb szabású 
szoknyákkal, nadrágokkal pá­
rosul. Az utcai divatot, és köz­
vetve a nagy divatházak kínála­
tát is erősen befolyásolják a 
divatbloggerek, őket kérdeztük 
az idei trendekről.

M  R. Kiss Kornélia________ !_______

R itka madár ebben az évben a 
szűk szoknya, és miniszok­

nyát is keveset találunk a divatter­
vezők vagy a divatmárkák tavaszi­
nyári kollekcióiban. Alapvetően a 
hosszabb fazonok és az A vonal 
uralkodik. Ez a hetvenes évek hatá­
sa, amely most újra inspirálja a di­
vatházakat. A szűk nadrágok he­
lyett is lassan inkább a bővebb fa­
zonok kerülnek előtérbe, amelyek­
nek rövidített a száruk, szabadon 
hagyja a bokát. Szóba jöhet a feltűrt 
nadrágszár is, főleg a férfinadrá­
goknál. Bár az elmúlt évek teljesen 
szűk nadrágjai is hordhatók idén, 
egyértelmű, hogy a bővebb fazonok 
irányába mozdul el a divat. A laza­
ság a női blézereken és blúzokon is 
tetten érhető: a lazább szabásvonal 
és a hosszú fazon a gyakoribb, ami 
összességében lezserebb hatást 
eredményez. A díszítéseket ebben 
az évben akár az alsóneműk is ins­
pirálhatják: a fehérneműk finom 
csipkéi a felsőruhán jelennek meg, 
például a szoknyák alján. Ez az idei 
divat romantikus vonulatát erősíti, 
amelyhez a pasztellszínek is hozzá­
tartoznak, például a halvány ró­
zsaszín.

A színkombinációk közül gyak­
ran felbukkan a kék-fehér. Ez az 
idei női és férfidivatnak is fontos 
eleme, már csak azért is, mert a kék 
az idei év egyik divatszüle, és a kék­
fehérrel nagyot tévedni nem lehet; 
megfelelhet bármilyen alkalomra 
életkortól és nemtől függetlenül. 
Sportos és elegáns összeállítások­
nál is jól járunk ezekkel a szülékkel.

Audrey Hepburn mondta: egy 
nő lehetőleg ne viseljen egyszerre 
háromnál több színt -  a klasszi­
kus elvre Meyer Észter-Virág 
divatblogger, a Masni blog szerző­
je figyelmeztetett a Fashion Days 
divatportál bemutatóján; szerinte 
ez az elv máig érvényes. Viszont 
ma már nem feltétlenül ragasz­
kodnak a szakértők ahhoz a ko­
rábbi szabályhoz, hogy a táska és a 
cipő színe harmonizáljon egymás­
sal; Festy, a Fest in style blog szer­
zője szerint érdemes elrugaszkod­
ni ettől a szabálytól, és a teljes öl­
tözetet figyelembe véve táskát vá­

lasztani -  akár a cipőtől teljesen 
eltérő színben is.

De nemcsak a nőknek kell új 
gondolatokkal barátkozni; a férfiak 
például elkezdhetnek úgy tekinteni 
a papucsra, mint utcai viseletre. Ez 
eddig sokak számára a túlzott laza­
ság kategóriájába tartozott, most 
viszont lehet vele próbálkozni. Per­
sze nem egy otthoni műanyag pa­
puccsal, hanem olyan, bőrből ké­
szült kreációval, amely jobban em­
lékeztet egy cipőre, mint egy 
strandpapucsra. Hubert Csaba, va­
gyis Chaby, a Smizedivat blog szer­
zője egy papucsot választott a váro­
si szetthez; szerinte városiasabb, 
elegánsabb viselettel is kombinál­
ható a papucs, amelyhez természe­
tesen szigorúan tilos zoknit húzni.
-  Tavalyi, de idén is folytatódó 
trend a leggings és a rövidnadrág 
kombinációja, amelyet egyre több­
ször lehet látni a budapesti utcán is
-  árulja el a divatblogger. Inkább a 
fiatalok vállalják be a férfiak számá­

ra szokatlannak tűnő kombinációt, 
amelyet bőrdzsekivel párosítanak. 
Ez a szett többnyire fekete színben 
jelenik meg.

De ennél extrémebb példákat is 
tud mondani: a Gucci új kreatív­
igazgatója például a hetvenes évek 
és a hippi stílus szerelmese, ez a 
trend most kezd meglátszani a di­
vatházak kínálatában. Egy virág­
mintás öltöny ugyan kissé furcsán 
hatna a budapesti utcákon, de 
Chaby szerint egy-egy virágmintás 
kiegészítő, így egy növényi orne- 
matikával díszített sportcipő már 
nagyon is elképzelhető.

Az említett kéken kívül Chaby a 
militarypalettát, vagyis a katonai 
viselet színeit emeli ki, közülük is a 
zöldet. A pólók és a pulóverek terén 
szerinte a hosszított fazon az igazán 
trendi idén. Divatba jöttek a boka 
fölött elvágott nadrágok is. A telje­
sen szűk nadrágokat is felvehetik 
még idén az urak, de Chaby szerint 
már tavaly is észre lehetett venni,

hogy ezek lassan kimennek majd a 
divatból, és átveszik a helyüket a 
palazzonadrágok, illetőleg az egé­
szen bő fazonok. Ezeket a kilencve­
nes évek hiphop életérzése ihleti. A 
férfikiegészítők közül a hátizsák az 
idei év slágere. A koptatott, szakadt 
farmer és a farmerdzseki pedig to­
vábbra is alapdarabok a divat­
blogger szerint.

A feltűnő darabok esetében 
nem árt az óvatosság. Könnyű túl­
zásokba esni például az idei év 
egyik divatszínével, a metálszínnel 
kapcsolatban. A fémes csillogású, 
arany- vagy ezüstcipőkhöz kifeje­
zetten ajánlják a hasonló színű tás­
kát, de egy ilyen szetthez érdemes a 
lehető legegyszerűbben felöltözni. 
Nem ajánlottak hozzá sem az ék­
szerek, sem a feltűnő ruhadarabok, 
mert az összhatással nagyon köny- 
nyű átesni a ló túlsó oldalára. Az 
ezüst- és az aranyszín talán akkor a 
legérdekesebb, amikor tornacipőn 
jelenik meg. A sportos lábbeli egy­

értelműen trendi ebben az évben. 
Akár elegáns táskával és csinosabb 
ruhákkal is párosíthatjuk a kényel­
mes cipőt. Lehet, hogy ez szokat­
lannak tűnik, de vannak praktikus 
előnyei. Megjelenik a divatterve­
zők kollekcióiban a magasított, te- 
letalpú tornacipő is. Ez végképp 
extravagánssá teszi az összeállítást, 
ha például szoknyával vagy egy ele­
gánsabb ruhával viselik. Az áprilisi 
Elle Fashion Show-n, ahol jórészt 
külföldi divattervezők munkáit 
mutatták be, alig lehetett a klasszi­
kus értelemben vett elegáns cipőt 
látni a kifutón. A milánói Paolo 
Errico például egy hosszú, fényes 
anyagból készült fekete ruhát pá­
rosított elegáns sötétkék kabáttal, 
sötétkék kalappal és fekete sportci­
pővel -  ez idén teljesen általános 
jelenség.

A tornacipős trend titkát Festy 
árulja el. -  Az utcai divat erősen be­
folyásolja a trendeket, az utcai diva­
tot pedig elsősorban az Instagram 
és a blogok formálják. Londonban 
nagyon gyakran meg lehet figyelni, 
hogy az utcára sportcipőt húznak 
az elegánsabb szettekhez is, egysze­
rűen azért, mert kényelmesebb és 
praktikusabb viselet ez az utcán, a 
metrón. Azok a szettek, amelyeket 
a divatbloggerek viselnek a nagy 
nemzetközi divateseményeken, be­
kerülnek a magazinokba, és alakít­
ják a divatot. Mivel a bloggereknek 
egész napos rohanást jelent egy-egy 
divatesemény, sokszor ők is sport­
cipőben érkeznek, még akkor is, ha 
egyébként elegánsabb szettet visel­
nek. így szivárgott be ez a jelenség a 
trendekbe -  magyarázza Festy.

A divatblogger szerint idén 
műiden nagyon egyszerű és letisz­
tult lesz, a színkombinációk közül a 
szürke-fekete, a fekete-fehér, eset­
leg a rózsaszín-szürke párosítás a 
jellemző. A visszafogott színvilág az 
idősebb korosztály számára is sok­
kal előnyösebb, mint az élénk szí­
nek, a feltűnő minták, és a laza sza­
bású ruhadarabok is minden élet­
korban kedvezők, így az idei tren­
dekkel mindenki jól jár.

Városi oázisok zöldellnek a panelsivatagokban
A közösségi kert összehozza az embereket • A kártevőket hígított tejjel, csalánlevélfőzettel és sütőporral irtják
Láthatóan javítja a városi panelrengetegek lakóinak életminősé­
gét, a helyi társadalmi életet, ha van a közelükben közösségi kert 
-  állítja az azok létrehozásával foglalkozó Városi Kertek Egyesü­
let elnöke. Nem meglepő, ha Budapesten a helyi önkormány­
zatok támogatásával hamarosan újabbak nyílnak. Lapunk m un­
katársai a négy éve elsőként átadott kispesti kertben jártak.
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H onnan jött az ötlet? A közös­
ségi kertek kicsit talán pótol­

ják az emberek számára a rend­
szerváltozás előtti, igen szűkre sza­
bott hétvégi telkeket? -  kérdezem 
Rosta Gábort, a Városi Kertek 
Egyesület (VKE) elnökét. -  Való­
ban, ma már nem sokan mennek a 
város környéki telkekre. A közössé­
gi kertek közvetlen elődei a XX. szá­
zadi háborús évek válságkertjei, 
majd a hetvenes években, a nagy 
diáklázadások után, főként New 
Yorkban terjedtek el. Az Egyesült 
Államokban és Nyugat-Európában 
rendkívül jól működnek ezek az ál­
lami, városi támogatású kertek, 
amelyek azon túl, hogy zöldítik a 
várost, elfoglaltságot adnak, közös­
ségeket is teremtenek és javítják az 
életminőséget. Budapesten és kör­
nyékén hét ilyen közösségi kertet 
hoztunk létre önkormányzati tá­
mogatással panelházas övezetek­
ben. Négyet Kispesten, egyet Szent­

endrén, kettőt Óbudán, ahol a kö­
zeljövőben újabb kettő nyílik -  új­
ságolja az elnök. A VKE vezetője 
szerint az Óbudai Kulturális Köz­
pont udvarán hamarosan elkészülő 
multifunkcionális közösségi tereké 
a jövő. A Zápor kertben ugyanis az 
ágyások mellett külön fitneszpark 
és játszótér is lesz. Rosta Gábor azt 
szeretné, ha a vidéki nagyvárosok­
ban is lennének ilyenek.

-  Sajnos a magyar társadalom­
ra jellemző a közösségnélküliség. 
A kertekkel ezen is változtatha­
tunk, hiszen meg kell alkotni az 
írott és íratlan szabályokat, vezető­
ket kell választani, és önfenntartó­
vá kell válni -  mondja Rosta Gá­
bor. Jelenleg 2500 forint az ágyá­
sok bérleti díja, s a közösség dönt a 
bevételek felhasználásáról. Az alig 
kéttucatnyi, egyenként legfeljebb 
öt négyzetméteres ágyásokban 
vegyszermentes zöldség és gyü­
mölcs terem, van, ahol 15-féle pa­
radicsomot szüretelnek, hangsú­
lyozza Rosta Gábor.

-  Mindennap lejövök egy kicsit, 
ha másért nem, hát locsolni -  
mondja az „Első Kis-Pesti Kert­
ben” Molnár Lászlóné, Ilonka, aki 
idén paradicsomot palántázott.

-  Tavaly gyönyörű volt a termés, 
legalább tíz kiló. A kertészkedés 
mellett sütünk szalonnát, összejö­
veteleket szervezünk és megbeszél­
jük az aktuális teendőket. Szívesen

látjuk az érdeklődőket, jönnek is 
sokan -  fűzi hozzá Ilonka. Nemrég 
tavaszi nagytakarítást tartottak, 
több műit harmincán voltak. Az­
előtt itt gazos, cserjés kutyafuttató 
volt, ma elkerített szép kert, ahova 
nemcsak a nyugdíjasok, sok kis­
gyermekes család is jár. Az ágyúso­
kért sorban állás van, listát vezet­
nek, s ha valaki visszaadja a földjét, 
azonnal megkapja más.

A „biogazdaságban” a kártevő­
ket leginkább hígított tejjel és 
csalánlevélfőzettel, sütőporral irt­
ják, s a földet is csak marhatrágyá­
val gondozzák. Nagy Gábor éppen 
öntözi elkerített kis földjét, amely­
nek jelentős része már dús. Sorol­
ja, hogy mi minden zöldell: vörös­
hagyma, fokhagyma, snidling, 
medvehagyma, borsó, bab, sárga­
répa, petrezselyem, zeller, paradi­
csom, sőt, földieper is megterem. 
-  Alapító tagként ötödik éve va­
gyunk itt, frissen szedjük a zöldsé­
geket, a gyümölcsöket, amelyek 
sokkal ízletesebbek és zamatosab­
bak, mint a nagyáruházakban 
kaphatók -  büszkélkedik a férfi, 
és mutatja, hogy van itt ősziba­
rack- és almafa is.

-  A kert, a munka, a közösség- 
építés nagyon jó, ezért a vitákat a 
kerítésen kívül hagyjuk, ahogy a

politikát is. Itt senki nem dohány­
zik és nem iszik alkoholt -  mondja 
Nagy Mária koordinátor, aki sze­
rűit a kikapcsolódás, a lazítás a lé­
nyeg. Az ágyúsokon kívüli közös te­
rületek rendben tartása sem okoz 
feszültséget, és Mária szerint na­
gyon jól működik a tagok között a 
kapcsolattartás, a munkamegosz­
tás. -  A közös ágyásokban termesz­
tett gyümölcsök, zöldségek elfo­
gyasztása szintén közös. A fűszer- 
növények sokaságának mindenki 
örül, terem itt kamilla, lestyán, 
oregánó, menta, zsálya, borsikafű, 
citromfű, kakukkfű, rozmaring és 
bergamott. Sok diák jár a kertbe, a 
szomszédos iskolának például van 
itt egy „tanágyása”, amelybe búzát, 
rozst, kölest és kukoricát vetettek -  
tudjuk meg Máriától (képünkön).

Ottjártunkkor a kertbe egy 
nemzetközi delegáció érkezik, 
vezetője, Kiss Richard azt mondja, 
egy nemzetközi ifjúsági csereprog­
ram keretében olasz, spanyol, ro­
mán, szlovén fiatalokkal a környe­
zetvédelem és az egészséges élet­
mód témái köré szerveznek progra­
mokat. A kispesti kert láthatóan 
tetszik a fiatal csapatnak, jól érzik 
magukat. Rosta szerint ha csak be­
számolnak erről otthon, már akkor 
is sokat tesznek a közösségekért.
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